

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二七三四號  
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發	社名	社副	主編	印發
張人	潘長	鄭長	張長	梁編
其維	嘉嘉	滋滋	明玉	明玉
琴菊	宋菊	卿淑	吳淑	吳淑
系學	心動	活生	學行	生行

## 地測人員訓練班第九期開訓

### 內政部長林洋港將蒞臨本校 主持地測員訓練班開訓 拜會張創辦其昶博士

(本報訊)內政部長林洋港(見圖)將於十一月一日蒞臨本校，由潘校長維和博士親自接待，陪同拜會創辦人張其昶博士。下午五時二十分林部長將偕大忠館敬業堂主持本校代辦內政部地籍測量人員訓練班第九期開訓典禮。內政部地籍司長張維一、科長王定平、專員容承明、會計處科長毛廷楷、台灣省地政處長余茂珩、台北市地政處長徐金鐸、高雄市政府地政處長黃光宗、聯勤測量署少將署長郭延壽、台灣省測量總隊長張煜、台北市測量大隊長楊寬盛、高雄市測量大隊長朱忠一等地政及測量界首長蒞臨指導。本校副校長、華岡教授徐聖謨及各單位主管亦將列席參加。



內政部長林洋港蒞臨本校主持地測員訓練班開訓典禮。

訓練班主任劉承洲博士表示，本校自從六十九年六月二十四日接受內政部委託代訓地籍測量專業人才以來，在創辦人、校長及各級長官指導之下，已略具成效。學校方面更支援三百萬元添購新式測量儀器，撥調最好的教室與寢室，以提供良好的學習環境。目前已結訓學員一百六十九人，分發省市地政測量機構服務，深獲好評。台北市地政處亦於七十年委託代訓在職人員五十名。

### 登山追思 推廣教育中心 即日接受報名

(本報訊)華岡口琴社定於卅一日舉行追思登山，地點為七星山—硫磺谷，當天上午八時卅分於山仔后華表集合。

### 跳塔比賽 明日舉行

△振鴻學社與文友學社定於明日，假青年公園舉辦跳塔比賽。當天分上午八時卅分及下午一時卅分兩梯次在青年公園花鐘旁集合。

### 華岡空手道社社員 鄭朝恆等一段合格

(本報訊)全國空手道檢定，受檢人數共百餘位，本校華岡空手道社，通過一段檢定者共三位：鄭朝恆(法律三)、石高瑛(兒福四)、魏偉玲(兒福四)。

### 結業分發服務 教學設備齊全

該班現擁有瑞士威特D1-10電子測距儀、T2經緯儀、N1水準儀、日本測儀、美製德德金工程經緯儀、大平台程經緯儀、測斜儀、鋼捲尺、測斜照準儀、瑞凱恩CZOG光波測距儀、附一精精密經緯儀、鋁製標尺、標桿等，教學設備甚為齊全。

### 大專畜牧系聯誼賽 三十一日開始舉行

(本報訊)第三屆全國大專畜牧系(科)聯誼賽，訂於十月三十一日、十一月一日兩天在本校舉行。聯誼項目包括：午餐餐會、排球、籃球、拔河、三聯晚會、趣味競賽。屆時歡迎全校師生前往觀賞。

### 僑生消息 新僑生速至僑外中心領取保險證

(本報訊)據僑外中心表示，本年度新生訓練及迎新露營照片，業已沖洗。欲加洗者可逕洽該中心。

### 森林學社 迎新露營

△森林學社定於十月三十一日、十一月一日舉辦迎新露營，地點一華岡實驗林場。

### 演講 敬啟者

(本報訊)機械、仲愷學社定於今日下午一時至三時假逸仙堂，由王允先生主講「FOR PRACTICE AND LOGIC」。

### 百人攝影 人像攝影

(本報訊)攝影社定於十一月一日上午九時至十二時於大仁館旁百花池畔舉辦「人像攝影」。

### 百人攝影 人像攝影

(本報訊)攝影社定於十一月一日上午九時至十二時於大仁館旁百花池畔舉辦「人像攝影」。

# 赴英考察報告

## 華岡第十三屆第三次評議會

王士儀

本學年英文系新生入學成績，係本系開創以來，最為突出的一年。承張創辦人勉勵，繼續向前不斷努力。並指示前往國外考察，以改進英語教學，而加惠學子。此行前往英國考察，可資報告者，概略如下：

1. 參加第五屆世界佛學會：在牛津大學赫特(Hertford)學院舉行，為期一週(八月十六日—廿一日)。本人雖然係此一學會會員，倒是藉此赴英考察英語教學之便，始得親自參加此次會議，親身所處，感觸甚多。

佛學雖是我國外來文化，但經與我國固有文化的融合，已成為我國三大文化思想之一，對我國而言，至為重要，顯而易見，勿庸多談。比如說，在此次會議中，不丹國派了一位高僧參加，但不擅於英語，而由該國新聞局隨行，充任翻譯。由此可見，一個佛教國家對這種國際性佛學會之重要與重視。然而我國僅有本校曉雲法師一人而已。一位七十以上高齡的老人，以一個星期的時間，從每天早上八時到晚上十時，每場必到，最後一天，還介紹清涼畫展及張創辦人創校之經過。曉雲法師已盡一人一切之努力，其精神真是可佩。相反地，日本學者竟能主辦星期四整個下午的討論會。再舉個例，有位比利時學者，薛寶志博士(Dr. Spae)，專心研究大陸宗教。他在會中，宣讀論文時講，比喻大陸佛教的處境，猶如德國納粹時期的猶太人。而當時學者沒有道德勇氣加以撰述，成為今日學者之恥。如果今日大陸情形不加論述，也成為將來之恥。此言一出，引起全場的掌聲。因此我感到不參加國際學術會議，就沒有發言權。沒有發言權，再大的學術成就，都得不到尊重與承認。

2. 此行最主要的目的是，在考察如何改進當前英語教育。促成原因甚多，不加贅述。但改進當前英語教育計劃，係由本人向教育局提出的。經張創辦人指示，即由本校指出議案，則由本校作此考察。

雖然英國是我國在歐洲最重要的對象，然而並無外交關係。政府駐英有關單位與英國政府有關文教機構也不作任何接觸，因此對本人也愛莫能助。只好由純代表本校的個人身份與英國相關機構洽談。本人竟能二度得到英國有關單位最高負責人親身迎接，洽談與會議。在英期間，除了做二個星期參加實際英語教學，且能與英國六個英語教學顧問團體會面，其中包括倫敦大學英文系、教育學院、百敏翰大學英文系等。據稱這六個團體曾派六千名英語教師前往世界各地教學英文。毫無疑問地，他們是有相當經驗的教育組織。

近年新加坡李光耀總理對新加坡進行全面改進英文教學計劃，是由這六個機構來負責策劃。他們也在最近三年內派六百名教師到馬來西亞訓練當地英文教師。同時印尼、德國、沙烏地等國，也同由這六個單位來負責進行的。

經本人接洽，他們將以新加坡同等條件，為我國改進我國英文教學，將於最近將計劃寄送本人(細節部份不一詳述)。只要由本人經過本校主辦與他們合作即可完成。由此可知，在國際民間學術自由交流的原則下，英國民間學術研究機構對本校改進英語教學的意願，是如何的熱忱支持與尊重。此行雖是初步的接觸，也可以告慰諸同仁。

3. 除遵照行前潘校長指示及張敦敦長鼓勵與英國學術機構接洽，以增進學術交流外，如倫敦大學承諾接受本校訪問學人，前往該校從事研究即為一例。此行本人認為了解歐洲中文電腦的發展，亦甚重要，而在歐洲研究中文電腦最有成就的學術機構，是倫敦大學。的確，促進我國文化快速的傳播，進步與復興。中文電腦化，至關緊要。張創辦人每每訓示，至為詳盡。因此本人在英期間，盡全力與倫敦大學接洽，期能促成與本校合作計劃。他們也深深贊許我國近年來在這方面的成就，也樂意前來本校講學交換意見。回國前請張創辦人時，告示本校樂研究教授在這方面非常有成就。本校電腦教學原本就有成就。鑑於世界佛學會的感觸，本人想能請求本校舉辦世界性的中文電腦會議，將我們研究的成果，公諸於世，為我國開創國際學術界無形的聲譽。

4. 至於牛津大學的老師對我熱忱的款待，允能保留名額、協助等，以及前往西班牙，允能提供本校五名學習西班牙語獎學金等瑣事不一贅述。

此行承張創辦人指示作各種補助，且知道本人在英期間，經濟拮据，親自打電話到英國，代為籌借，為本人解決窘境，張創辦人愛顧學生之情，真是感激。同時本人在英，小有不適，承鄭副校長關切，也在感謝。

(本報訊)華岡天文社招新，凡對宇宙萬事萬物有興趣者，歡迎至大仁館三樓天文社，或大慈館一七七室、大倫館四二二室報名。

(本報訊)慈安社社會服務隊第十一期招新，本學期寒假將前往台南縣七股鄉服務。凡有興趣的同學即日起假大仁二樓慈安社報名。

(本報訊)慈安社社服四二二報名，歡迎同學踴躍參加。

(本報訊)舞蹈學社招新自即日起開始報名，歡迎對爵士舞、民族舞有興趣的同學加入。該社活動時間為每週一、四下午五時卅分至七時，欲參加者逕至大仁一樓舞蹈系圖書室報名。

(本報訊)華岡體操社自即日起招新，凡對體操運動有興趣者，皆在歡迎之列。報名可於每週一三五五下午五時卅分體操社活動室，至健身房或大賢三一三室。(本報訊)大陸問題研究社招新。凡有志者可於每日

中午十二時卅分至一時，前往活動中心該社幹事會報名。該社學術研討會，目前設有中共軍事、黨史、政治外交、社會文教四組。擁有書籍期刊四百餘冊，資料之富為本校研究性社團之冠。

(本報訊)華岡集郵社自即日起招收新生，盼對集郵有興趣的同學，踴躍報名參加。報名可逕至大倫館一二一室，大慈館三二二室。

(本報訊)慈安社幼幼工作隊，本學期為加強育幼院之輔導工作，擬招收新血輪，歡迎對服務工作有興趣之新鮮人加入。即日起假慈安社辦、大慈四一二、大倫四一三受理報名。

(本報訊)插花社本學期例行活動時間，定於每週三晚六時三十分至九時。意者至大慈館一三三、四〇五室，或逕往大仁館二樓該社辦公室報名。

(本報訊)羽球社之例行活動，每週一、三晚上七時，週六下午五時三十分假健身房及週日假陽明國中羽球館舉行。

邀請奧克拉荷馬州立大學社會教育博士李德高，作「如何瞭解學生心理」專題演講。(見下圖；梁筱娟攝)

(本報訊)英文學社所舉辦的新生杯演講比賽，優勝名單揭曉：

植物一錢樹芬、美術一陳鐸文、英一A林鳳珠分獲前三名。張媽嬌、朱茜獲優勝。



### 圖片說明

△日本書藝院理事長阿部翠竹先生，於本月廿七日訪華岡，並獲中華學術院院長張其昀博士，親自頒贈名譽哲士學位。(見上圖)

△本學期第一次導師會議，於本月廿七日假大忠館正堂舉行，各班導師、系輔導教官及單位主管等，到場十分踴躍，會中並

## 新招團社 動活

(本報訊)慈安社幼幼工作隊，本學期為加強育幼院之輔導工作，擬招收新血輪，歡迎對服務工作有興趣之新鮮人加入。即日起假慈安社辦、大慈四一二、大倫四一三受理報名。

(本報訊)插花社本學期例行活動時間，定於每週三晚六時三十分至九時。意者至大慈館一三三、四〇五室，或逕往大仁館二樓該社辦公室報名。

(本報訊)羽球社之例行活動，每週一、三晚上七時，週六下午五時三十分假健身房及週日假陽明國中羽球館舉行。

邀請奧克拉荷馬州立大學社會教育博士李德高，作「如何瞭解學生心理」專題演講。(見下圖；梁筱娟攝)

(本報訊)英文學社所舉辦的新生杯演講比賽，優勝名單揭曉：

植物一錢樹芬、美術一陳鐸文、英一A林鳳珠分獲前三名。張媽嬌、朱茜獲優勝。

### 一、有嘗試才有發揮

原本並不打算以「張老師」的身份出現，不過已經掀了底牌，我就從擔任這個工作之後來講，我是如何發現自己能做什麼，不能做什麼。

以前的我，在老師心目中，是個害羞的學生。那時，我根本不敢相信以後能在羣眾面前侃侃而談，甚至還在電台負責一個小單元。幾年的工作經驗使我了解到「投入其中」的重要性。不敢嚐試，那有機會深切了解自己的能力呢？累積經驗是肯定自己必經的路程。所以，如果想得到真正的成就感，就做了再說。只要所作所為不妨礙他人，不必要作繭自縛。

### 二、小小敏感度訓練

請各位將眼睛閉起來，我們試著用活動來體會剛才我所说的含意。請你利用五分鐘回想一下這間禮堂中的一切。任何你注意到的、人、物、事，均可列入記載。五分鐘之後，請兩人一組，彼此交換經驗，看看別人觀察到的內容與自己的是否有所不同，以及有無什麼特殊感受？

### 三、從團體經驗談潛能發揮

由於我本身工作上的關係，常常會碰到一些束手無策的困境或瓶頸。譬如說，我輔導的對象人際關係不佳，用盡辦法都不能讓對方了解到問題究竟在那裡。可是，這種瓶頸，只要進行團體活動，就可迎刃而解。所以，今天我想從團體經驗的角度來談如何發揮潛能。

#### 1. 何謂「團體」？

各位或許會覺得疑惑，什麼叫「團體」，它究竟是幹什麼的？對一個從事輔導工作的輔導員來說，所謂團體就是發揮各人所長的動力。我們知道，每個人都需要滋潤、支持。而團體的意義就在於此，讓一群有心探究自己的人在一起，彼此互相給予回饋，讓每個人都能得到成長。當然為了考慮效果，所以，團體的組成人數不能超過十五人。

#### 2. 團體與潛能發揮有何關係？

團體的本質是謂著人人平等，每個成員都有同樣的權利與義務。抱怨、不滿、種種不悅的情緒都可以在這裡宣洩。當一個人為了保護自己，他的心力就會放在建造最好最堅強的堡壘。於是他原本才能就沒有機會受到眷顧，那裡談得上發揮呢？而一個有團體經驗的人，便可藉助於來自團體中的回饋，而肯定自己的優點。心理衛生中心每學期均辦有此類之成長團體活動。下面就以團體的目標來說明。

#### 3. 團體有助於發揮潛能的因素

(1) 信任：為了要讓每個成員在團體中表現真正的自己，必須使大家彼此互相信任。在一個彼此互信的氣氛中，你的思路還不能活潑而綿綿不絕嗎？

(2) 重視他人意見：為了讓每個人都感受到被尊重，所以在團體中，必須仔細聆聽他人意見，而在聆聽的過程，對方的意見可能會給你一些啟示，使你藉著搭橋的方式，促發一些靈感。這是發揮潛能的另一章。

(3) 了解別人：在專注傾聽的過程中，還可以學習到以另一個角度來看事情。換句話說，能用客觀的態度去評估周遭所見的人與事，產生偏見的頻率自然減少許多。思索的路線無形之中增加數條，而得以再展才華。

(4) 探索自我：藉著別人，可以看到自己每一個角度。無論是外在、內在，在旁人的觀察下，幾乎都浮現出來。如此，個人當知道適合發展的方向，而可勤力於自我實現的目標。

(5) 支持與溫暖：人是需要灌溉、滋潤，才有面對挫折的勇氣。團體中的支持與溫暖是少不了的。由此互動中，讓自己有信心去面對現實，因為有這些朋友的關注、鼓勵，同時協助我們修改一些錯誤，原本的擔憂消滅，心理壓力的驟減，可助我們再專注於工作中，使精力發揮到極限。所以團體成員的溫暖與支持，會令我們有勇氣面對生命的挑戰。

(6) 開放與接納：由於團體要求大家面對真正的自己，也接納旁人不同的意見，以培養保留的態度去聆聽對方的談話內容，而不致一味的否定或批評。因此我們將更能吸收到一些特殊的意見，而提高自己發揮的層次。

(7) 角色的突破，由於每個人在團體中的地位都相等。因

## 從嘗試中肯定自己

### ——鄔佩麗談如何發揮潛能

心理衛生中心  
愛暉社 提供

此在團體中，可能會被要求去扮演一個與原本個性完全不同的角色。這樣的經驗可以使我們的生活態度放鬆些，而不至於因為生活上的角色，束縛了自己表達的方式。這也是釋放潛能的方法之一。

(8) 把握時間：由於團體進行有其動力的變化，成員在進行的過程中，如不爭取權利表達意見，可能就會喪失發現自我的機會。所以，把握時機，可使我們增加自己處事的能力，也可藉著這一點一滴的經驗做為我們發揮潛能的後盾。

### 四、何謂潛能

由於今天講題的重點放在「如何」，所以對於「潛能」二字不做太多的說明。我們就以最簡單的方式來介紹這個名詞。剛才在思索這一部分時，我突然想到一個方法來談這一部分。在心理分析理論中，對於一個人的意識範圍，分「明意識」、「下意識」與「潛意識」三個部分。明意識是指我們能自覺的意識，下意識則是需要稍為努力，才得以自覺的部分，而最重要，且不易浮現，需要藉重要專業人員的協助，才能探究的部分，稱之為「潛意識」。而「潛能」是否也可

比照「潛意識」的觀念，來做一番界定？

各位如果曾經利用測驗為工具來了解自己的性向，可能會有些失望的現象發生。那就是因為測驗的結果與你原本的推測一樣，並未因多花了一些時間，就能有較深的了解。由此可見，潛能不是那麼容易去發掘的，因為它是促使你浮現才華的基礎，要真正探究到它，就要在不斷的嚐試中去發現。這裡用一個例子來說明。有的人在考場上屢戰屢勝，可能予人聰明的感覺，可是事實上，他的分數較高可能只是表現出他有較強的歸納能力，能把老師的講述內容做很好的整理而已。我們可說「歸納能力」就是他的潛能所在。所以，了解「潛能」必需藉重多方面的角度方能做結論。而嚐試愈多，也就有機會發掘愈多。

### 五、如何培養發揮潛能的條件

1 心態上保持不退縮，積極、主動。從嚐試中去體會自己的能力。

#### 2 主動尋求資源。

(1) 隨時吸取知識，擴大學識領域，提昇層次。則我們可做的有變化、有創新，而日新又新。

(2) 重視外力的支援。他人的協助，可減少我們不必要的浪費。換句話說，取他人之長來補己之短。朋友的能力是應得到我們尊敬的。

#### (3) 多參與活動，由做中學。

#### 3 增加敏感度。

(1) 刻意觀察。在生活中，往往由於漠視，使得我們忽略了周遭的情境變化。剛才的敏銳訓練活動，就在讓各位了解由於漠視所帶來的損失。同樣的我們的生活也可能由於此而變得平淡無奇。

#### (2) 常做不定期的靜思。

從思考中，我們可以整理過去，也可定下心來，發現錯失了那一部分，說不盡定光一現，可為當前的問題找到答案。

#### (3) 嚐試不同的行為模式。

一個固執的人，對同一件事總是採取同一個步驟，這樣往往就限定了自己的能力。所以，在生活中，儘量改變常用的模式。如以前是先洗臉再刷牙，現在先刷牙再洗臉，其差別雖然不大，卻讓我們體會到，少許的變化，可能有意想不到的效果。

#### (4) 感官的訓練

這是藉著感官上的敏感度，來促進心理上的敏感度。如藉著手與眼傳達內心的感覺，以提昇感覺和提昇心理層次。

#### (5) 對無關緊要的事或物多做聯結。

(6) 多用他人的立場來體會對方的感受。

#### (7) 多製造一些予個人情緒變化的機會。使自己由外控而為內控。

最後讓我再強調一點，「不要退縮、氣餒，因為它是阻礙發揮潛能的障礙。」希望這二個小時的報告，能帶給各位一點啟示，進而發揮您的潛能。

# 中國文化大學

## 地籍測量人員訓練班大事記

項

年 月 日

69. 6. 24. 內政部以六九台內地字第二九六八〇號函請本校代辦地籍測量人員訓練班第六期。

69. 6. 30. 本校校長潘維和博士與內政部部长邱創煥先生代表雙方簽定合約書正式開始建校合作代訓測量專業人才。

69. 7. 1. 潘校長宣佈本校正式成立地籍測量人員訓練班以專其責，奉創辦人核派劉承洲博士為班主任，上午十時於修史堂由校長主持召開第一次班務會議。

69. 9. 24. 上午十時於大義館訓練班專科教室舉行開訓典禮，由校長潘維和博士與內政部部长邱創煥先生共同主持，中央及省市地政測量首長多人參加。

70. 1. 5. 本日起全體學員赴彰化義和重劃區總實習，內容包括圖根點埋樁、三角點檢測、三角點補設及圖根測量，十四日起赴永田重劃區繼續實習，二月八日再赴員林測區實習，內容含三角測量、精密導線測量、地籍調查、平板測量、數值地籍、土地複丈、面積計算、製圖等。

70. 3. 1. 完成繼續代辦內政部第七期合約手續。

70. 4. 18. 上午十一時於敬業堂舉行結訓典禮，由校長主持，內政部政務次長易君博先生及省市地政測量首長，本校一級主管均參與盛會，會中並頒發前三名學員洪茂坤、陳偉正、王基松獎狀及獎品，結訓學員五十四名中，三十四名分發台灣省服務，二十名分發高雄市府服務。

70. 4. 18. 下午二時卅分中國地籍測量學會在台中土地銀行舉行成立大會，班主任劉承洲博士當選理事。

70. 4. 27. 上午十時於大義館五樓舉行第七期開訓典禮由潘校長主持。

70. 8. 8. 全體學員赴員林測區總實習。

70. 8. 17. 台北市地政處為加強在職人員訓練，以北市地技三七八八四號函委託本校代辦地籍測量人員訓練班第一期。

70. 9. 23. 教務長高輝陽博士代表校長赴員林測區慰問實習學員。

70. 9. 23. 員林總實習結束，學員五十四名由本班會同台灣省測量總隊分配至全省十一個測區見習。

70. 12. 12. 上午九時卅分於敬業堂舉行代辦台北市地政處地籍測量訓練班第一期開訓典禮台北市地政處長徐金鐸及所屬地政事務所主任和測量大隊長、重劃大隊長等貴賓參加。

70. 12. 23. 上午十一時於敬業堂舉行內政部第七期結訓典禮，由潘校長與張司長共同主持，會中頒發前三名學員林經堯、蔡嘉訓、方銘記獎狀及獎品。

70. 12. 31. 內政部以本校教學認真及訓練成果良，以七十台內地字第五一九六五號函，請繼續辦理第八期。

71. 3. 16. 本日起代辦台北市地政處地籍測量人員訓練班第一期學員五十名分別在本校校區及士林、北投、社子、松山、建成、古亭、中山等區進行三角測量、地籍調查、戶地測量、原圖整理、面積計算、逕為分割、控制點復樁、土地複丈、建物測量、成果整理及檢討等十大項目的總實習。

71. 4. 26. 內政部第八期於上午十一時於大義館五樓舉行開訓典禮，由潘校長與張司長主持。

71. 5. 31. 中午十二時台北市長楊金權先生、秘書長馬鎮方先生、地政處長徐金鐸先生等蒞校對台北市受訓學員精神講話並拜會創辦人張其鈞博士。

### 本校代辦內政部地籍測量人員訓練班 第九期課程概要暨學員名單

課程區分	課程	內容	講授	實習
一土地行政	土地行政、土地登記法規、土地政策、地籍管理實務、公文程式、民法物權、土地法概要。		44	
二基本測量	距離測量、經緯儀測量、導線測量與計算、三角測量與計算、高程測量、地形測量、天文測量、測量平差概論、電子計算機與測量應用、都市計劃釘樁概論、測量數學。		118	152
三三籍測量	地圖判讀、地籍測量概論、地籍調查、戶地測量、製圖學、面積計算、數值地籍、土地複丈、戶地測量、精度與檢查。		126	140
四航空測量	航空測量概論、地籍航測。		28	24
五總實習				368
六其他	他綜合檢討、測驗、精神訓練、體能活動		118	
合計			434	684

胡振揚	林世泰	何啟東	郭啟文	何啟佑	阮金豐	劉紹裕	林慧麟
朱杏修	李俊吉	蘇俊源	林進成	林進來	洪樹全	王水性	許平和
吳典民	蔡長勳	常德	許芳烈	盧德發	謝錦富	黃吉通	洪有為
黃邦榮	饒嘉博	王永興	鍾兆桂	雷志興	陳善惠	梅訓生	林國生
李俊良	鄭錦鐘	張國光	許通盛	吳智淞	陳慶福	葉秋松	孫政仁
王滄岑	林弘彬	張春煙	陳悟恩	周茂進	張海潤	張國勳	楊鴻瑞
高國仁	林環助	吳柱民	廖斐立	廖原田	徐志輝	林世民	王清福
林勝雄	徐鎮煌	許澤鈞	田大村				

上午十時於大義館五樓舉行台北市第一期結訓典禮，由潘校長維和博士與徐處長金鐸先生共同主持，台北市地政測量首長及本校副校長，各單位主管均參與盛會，會中頒發結訓前三名簡連春、王惠雄、梁冬富獎狀及獎品，該班學員五十名亦參加內政部技能檢定考試，並獲及格，結訓後返回原單位服務。

內政部以七十台內地字第九二一〇一號函續辦第九期。

第八期學員六十名赴員林測區總實習，九月三日轉赴全省二十二個重劃區見習。

第九期復試及格放榜計正取陸拾名，備取貳拾名。

第八期總實習及見習完畢返校繼續上課。

下午三時假敬業堂舉行第八期結訓典禮，由潘校長與張司長主持，會中頒發前三名曾文賢、林健全、何肯慈獎狀及獎品。結訓學員六十名，四十七名分發台灣省服務，十三名分發高雄市府服務。

下午五時於敬業堂舉行第九期開訓典禮，由校長潘維和博士主持，內政部部长林洋港先生、地政司司長張維一先生、台北市地政處處長徐金鐸先生、高雄市政府地政處處長黃光宗先生、台灣省地政處處長余茂昇先生等省市地政測量首長均應邀參加，本校副校長及各單位主管亦參與盛會，會中班主任劉承洲博士並報告二年多來本班代訓成果及努力方向。